ECUACIONES DIFERENCIALES
Ecuaciones diferenciales de primer orden

1) Calcular la solucién general y la solucién particular que cumple la
condicién inicial de las siguientes ecuaciones diferenciales de primer orden:
a) ¥y = 2x(y + 3), con la condicién inicial y(0) = 5.

Solucién general: y(z) = Ae”® — 3,

Solucién: y(z) = 8" — 3
b) i + 2zy = 2ze~*", con la condicién inicial y(0) = 1.

Solucién general: y(z) = Ae—"* 4+ %,
e

:1:2

* . —_ 2
Solucién: y(z) =e * + g
¢) ¥ + y2x cos(x?) = 0, con la condicién inicial y(0) = 1.

Solucién general: y(a;) = AT sona?’

Solucién: y(x)
1
d)y —
)y 30y

Solucién general: y(z) = ¥/In|z| + A,
Solucién: y(z) = {/In|z| +1
¢) o/ Ve

y' — — =0, con la condicién inicial y(0) = —1.

Solucién general: y(z) = :E\/%\/ z3 + A,
Solucién: y(z) = —4/ %\/E-l- 1.

x

T 2 +sena?

= 0,con la condicién inicial y(1) = 1.

)y + efj— 1= 0, con la condicién inicial y(0) = 6.
Solucié 1: =
olucién genera yl(Qx) g
Solucién: =
olucién: y(x) pr

1
g) zy + ¥~ —, con la condicién inicial y(1) = 3.
r  x
Solucién general: y(z) = y(z) = Ae + 1,
Solucién: y(z) = Zer 41
e

h) i + 22y = 2ze~*", con la condicién inicial y(0) = 1.
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)ay +y= ZEGIQ, con la condicién inicial y(1) = 0.
A
Solucién general: y(z) = = + %exz,
Solucién: y(z) = —% + ﬁe”ﬂ.

j) ¥ + e®y = e*, con la condicién inicial y(0) = 2.
Solucién general: y(z) = Ae ¢ + 1,
Solucién: y(z) = e ¢ 1 4 1.

k) 4’ 4 cos(z)y = cosxsenx, con la condicién inicial y(0) = 2.
Solucién general: y(z) = Ae”5"? +senz — 1,
Solucién: y(z) = 3e™%"% +genz — 1.

cos(y/3)
1)y + —~2
)y + NG
Solucién general: y(z) = Ae=25n(V7),
Solucién: y(z) = 3e~2%n(V2),

y = 0,con la condicién inicial y(0) = 3.

1
m) y — i 0,con la condicién inicial y(1) = —3

Solucién general: y(z) = £/21n|z| + 24,
Solucién: y(x) = —y/21n|z| + 9.

n) ¥ +ze”y? =0,
Solucién general: y(z) =

2
612+1 ’

1
612/2—147

Solucién: y(z) =

fi) i/ + 2zy = 2ze~*", con la condicién inicial y(0) = 1.
Solucién general: y(z) = Ae= 4 gp2e77"

Solucién: y(z) = e + z2e .

2) Consideremos el siguiente modelo dinamico de evolucién del precio de un
bien:

La variacién del precio es proporcional a la diferencia entre la demanda
D y la oferta S del bien % = «a(D — S). La constante a > 0 se denomina
velocidad de respuesta.

Supongamos que las funciones de oferta y demanda vienen dadas en
funcién del precio por D =6 — 2P, S = —2 4+ 4P.

a) Calcular el precio de equilibrio (es decir, el precio para el que D = S).

b) Determinar la ecuacién diferencial que determina la evolucién del
precio con el tiempo y su solucién general.

c) Si el precio inicial es P(0) = 3, calcular la expresion del precio en
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3) Supongamos que el capital invertido en un producto financiero es
una funcién del tiempo C(¢). En matemédtica financiera se llama tanto
instantdneo a

p(t) = Ldc

C dt
Demostrar que conocido el tanto instantdneo p(t) y el capital inicial C(Tp),
se puede calcular el capital a tiempo T mediante la férmula

C(T) = C(Tp)elro POF

Ecuaciones diferenciales de orden n

1) Calcular la solucién general y la solucién que cumple la condicién
inicial de las siguientes ecuaciones diferenciales

a) ¥y + vy — 2y = =z, con las condiciones iniciales y(0) = 2,
Y(0)=1.
Solucién general: y(z) = Ae %" + Be® — 1z — 1,

Solucién: y(z) = 372 + 2% — f2 — 1.

b) y" — 6y + 13y = (v + 1)e®*, con las condiciones iniciales y(0) = —1/4,

/
y'(0)=1.
Solucién general: y(z) = Ae®” cos(2z) + Be3” sen(2z) + 1(z + 1)e3”
Solucién: y(z) = —3e37 cos(2z) + 23 sen(2z) + L(z + 1)
c) y" + 2y + 3y = 2e2% con las condiciones iniciales y(0) = 0,

y'(0) =0,3"(0) = —1/2.
Solucién general: y(z) = A+ Be @ + Cre ™ — 727,
Solucién: y(z) = 1 4+ 3e7% — 3ze™® — 727
d) v — 4y” + 5y — 2y = 2e*, con las condiciones iniciales y(0) = 0,
y'(0) =0,y"(0) = 1.
Solucién general: y(z) = Ae?* + Be® + Cwe® —x
Solucién: y(x) = 3e?* — 3e* — 3we® — z2e”.
e)y" — 3y +3y —y=2a%+2x—1,
Solucién general: y(z) = Ae” + Bre® + Ca?e® — 2? — 8z — 17.
f) y/// _ 4y// + 5y/ =5,
Solucién general: y(z) = A+ Be** cosx + Ce** senz + .

Qe:p_

g) v + 3y — 4y = 4x + 2, con las condiciones iniciales y(0) = 0,
y'(0)=1.
Solucién general: y(z) = Ae ** + Be® —x — 3.
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i)y’ — 2y — 3y = 5cos(x).
Solucién general: Ae™* 4 Be3* — % sinx — cos .
j) ¥ + 4y’ = 8cos(2x) + 4sen(2x),
Solucién general: y(z) = A + Bcos(2z) + Csen(2z) — z cos(2z) —
Fxsen(2z).
k) v — 2y’ + 2y = 5cos(z),
Solucién general: y(z) = Ae” cosz + Be®senx — 2senz + cos .

2) Determinar la solucién general de las siguientes ecuaciones
diferenciales en funcién del pardmetro a.

a) y" —2ay +y =0
b) v — 2y’ +ay = 0.
c)y" —6y +ay=e"

3) Consideremos el siguiente modelo dinamico de mercado con expectativas
sobre los precios: Supongamos que las funciones de oferta y demanda vienen
dadas en funcién del precio y sus derivadas por

D(z)=2-2P+2P' + P",
S(x) =—-2+3P+6P +2P".

Supongamos que el sistema se encuentra en equilibrio en todo instante,
es decir, D(x) = S(x).

a) Determinar la ecuacién diferencial que determina la evolucién del
precio con el tiempo.

b) Si el precio inicial es P(0) = 2 y P'(0) = 1, calcular la expresion del
precio en funcién del tiempo.

c¢) {Cual es el comportamiento del precio a tiempos largos (z — +00)?

Solucién: a) P”+4P'+5P =4Db) P(x) = Ae ** cosz + Be **senz +
4/5. ¢) El precio tiende a 4/5 con comportamiento oscilatorio.

CLASES PARTICULARES, TUTORIAS TECNICAS ONLINE
LLAMA O ENVIA WHATSAPP: 689 45 44 70

Carta (g

ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70

www.cartagena99.com no se hace responsable de la informacién contenida en el presente documento en virtud al
Articulo 17.1 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Informacién y de Comercio Electronico, de 11 de julio de 2002.
Si la informacion contenida en el documento es ilicita o lesiona bienes o derechos de un tercero haganoslo saber y sera retirada.



